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DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st brottsbalken
2021-09-04

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

Sexuellt ofredande, 6 kap 10 § 1 st brottsbalken
2021-08-23 -- 2021-08-31

 
Påföljd m.m.

Ungdomsövervakning 6 månader

Frivårdskontor

Frivården Örebro
 

Lagrum som åberopas

29 kap 7 § 1 st brottsbalken
 

Skadestånd

1. Jennifer Karlsson Nilsen ska betala skadestånd till NN 2 med 140 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 4 september 2021 till dess betalning 
sker, varav 9 520 kr solidariskt med Birgitta Karlsson och Pierre Nilsen.

2. Birgitta Karlsson ska solidariskt med Jennifer Karlsson Nilsen och Pierre Nilsen betala 
skadestånd till NN 2 med 9 520 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen 
(1975:635) från den 4 september 2021 till dess betalning sker.
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3. Pierre Nilsen ska solidariskt med Jennifer Karlsson Nilsen och Birgitta Karlsson betala 
skadestånd till NN 2 med 9 520 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen 
(1975:635) från den 4 september 2021 till dess betalning sker.

 
Sekretess

Sekretessen enligt 35 kap 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) och 27 § lagen 
med särskilda bestämmelser om unga lagöverträdare ska fortsätta att
vara tillämplig på de uppgifter som lagts fram vid förhandling inom stängda dörrar och som 
kan röja målsägandens (NN 2) och målsägandens vårdnadshavares (NN 10) identitet. 
Detsamma ska gälla målsägandens identitetsuppgifter i partsbilaga till denna dom.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Sofia Nordkvist får ersättning av staten med 36 500 kr. Av beloppet avser 29 200 kr 
arbete och 7 300 kr mervärdesskatt.

2. Agnes Moquist får ersättning av staten med 31 651 kr. Av beloppet avser 22 681 kr 
arbete 2 640 kr tidsspillan och 6 330 kr mervärdesskatt.

3. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.
 

___________________________________
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YRKANDEN OCH INSTÄLLNING 

Åklagaren har yrkat i enlighet med bilaga 1. 

 

Sekretess NN 2 (härefter Målsäganden), som har biträtt åtalet, har yrkat i enlighet med 

bilaga 2.  

 

Jennifer Karlsson Nilsen har förnekat brott, hon har inte haft samlag med målsäganden 

(åtalspunkten 1). Hon har förnekat sexuellt ofredande, hon har inte duschat och tvingat 

målsäganden att titta på (åtalspunkten 2).  

 

Jennifer Karlsson Nilsen har bestritt målsägandens skadeståndsanspråk, men vitsordat 

(godtagit) ränteberäkningen som skälig i och för sig.  

 

Jennifer Karlsson Nilsens vårdnadshavare Birgitta Karlsson och Pierre Nilsen har 

bestritt målsägandens skadeståndsanspråk, men vitsordat (godtagit) ränteberäkningen 

som skälig i och för sig. 

 

UTREDNING 

 

Bakgrund 

Jennifer Karlsson Nilsen och Målsäganden träffades när skolterminen 2021 började. 

De gick då i en särskild klass för barn med särskilda behov. Målsäganden hade gått där 

tidigare medan Jennifer Karlsson Nilsen var ny för terminen. De kände inte varandra 

sen tidigare. Målsäganden hade inte många vänner. Jennifer Karlsson Nilsen tyckte 

synd om Målsäganden och de blev vänner. De började umgås med varandra i skolan 

och på fritiden. Målsäganden var 14 år och Jennifer Karlsson Nilsen var 16 år.  

 

Målsäganden har bland annat diagnoserna autism och adhd. Jennifer Karlsson Nilsen 

har diagnosen adhd.  

 

Bevisning 
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På åklagarens begäran har förhör hållits med tilltalad Jennifer Karlsson Nilsen, 

Målsäganden samt vittnena Sekretess NN10 (härefter Målsägandens mamma) och Elin 

Fredriksson (lärare/mentor). På Jennifer Karlsson Nilsen begäran har förhör hållits 

med Birgitta Karlsson (mamma till Jennifer Karlsson Nilsen).  

 

Jennifer Karlsson Nilsens har åberopat sid. 93-98 i aktbilaga 15. 

 

De hörda personernas berättelser 

 

Målsäganden 

Han går i 8:an. Rast är roligast. Då brukar han spela fotboll. Idrott är också kul.  

 

Han är här för att han blivit utnyttjad. Hon tvingade honom. Hon tjatade flera gånger. 

Hon blev sur. Han sa nej flera gånger. Hon blev sur för att han sa nej. Sen ville hon att 

han skulle åka hem men han sa nej. Det var tur att hans mamma fick reda på det. 

Mamma lyssnade av dem senast han var hemma hos henne. Det är Jennifer han pratar 

om. De var bästa vänner typ. Hon ser honom som en lillebror. Det har hon sagt. 

Jennifer har tatueringar, röker, dricker och är 16 år. Jennifer har ett självskadebeteende 

på grund av ångestdiagnos.  

 

De var på hans rum. Jennifer frågade om han ville ha den. Hon frågade om han ville 

ligga med henne. Han sa nej, flera gånger. Jennifer gick ut och rökte. Hon var sur och 

ville åka hem. Jennifer kom in igen. Hon låste in dem. Hon tvingade honom. Jennifer 

täckte för nyckelhålet och fönstret. Jennifer satte på musik så att hans mamma inte 

skulle höra dem. Jennifer försökte hitta en sax för att låsa in dem. Hon låste. Hon 

tryckte in saxen i nyckelhålet och vred. Jennifer stängde av kameran. Hon drog ut 

sladden. Hon täckte över fönstret med gardin. Hon använde häftstift. Han försökte gå 

ut men det var låst. Jennifer sa ”Lägg dig”. Han sa inget. De hade musik på. Hon täckte 

över datorkameran med tuggummi eller kludd. Hon la telefonen upp och ner. Sen 

tvingade hon honom. Hon bad honom ta fram ett bälte och sätta det på hennes 

händer. Han satte bältet på hennes händer. Händerna var ovanför huvudet. Hon bad 

honom dra åt. Jennifer la sig ner i sängen. Hon försökte dra ner honom. Sen sa hon att 
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han skulle lägga sig ner, innerst så han inte skulle rymma. Hon försökte täcka över dem 

med ett täcke. Han försökte sparka bort det. Då hände det. Hon sa ”Slit av mig 

kläderna” lite högljutt. Sen hände det. Allting hon tvingade honom att göra. Hon bad 

honom att ligga med henne. Han sa att han inte ville. Hon började. Hon lyssnade inte. 

Han använder ordet ”ligga” i stället för det andra ordet. Hon bad honom stoppa in den 

fast han inte ville. Den man brukar stoppa in. Hon försökte ta av honom kläderna med 

benen. Hon tog av bältet och då gjorde han det. Hon tog av honom kläderna. Kläderna 

hamnade på golvet. Jennifer hade inget på sig. Hon tog av sig kläderna. Hon bad 

honom göra det. Hon försökte leda till hålet. Det hände typ snabbt, sen gick hon på 

toa och sen ut för att röka. Det var den man har mellan benen som Jennifer försökte 

leda till hålet. Han försökte ta bort den. Hon drog honom mot henne. Hon lyckades 

stoppa in den snabbt. Det var typ 3-5 sekunder. Sen berättade hon om alla killar som 

hon hade legat med. Första killen låg hon med när hon var tolv. Då var killen typ elva 

eller tretton. Efter att hon rökt ute ringde hon sin pappa och bad pappan hämta henne. 

De har inte pratat om det här efteråt. Han kände sig tvingad och pressad när hon ville 

ligga med honom. När hon bad honom stoppa in den fick han panik, men han 

försökte att inte visa det. Han sa inget, han vet inte varför. Deras kroppar var på 

varandra. Jennifer bad honom lägga sig över henne. Han vet inte vad det var som 

gjorde att det slutade. Jennifer sa att han var dålig på det. Det sa hon typ när hon var 

ute. De hade inte pratat om det tidigare. Eller jo, Jennifer ringde innan och sa det. Han 

sa att han inte ville. Efter det hade hänt hade han ångest över att de hade haft det. 

Jennifer lät bestämd, nästan otrevlig i tonen när hon kom in efter första rökningen och 

bad honom vad han skulle göra.  

 

När Jennifer bad honom lägga sig längst in var det han som tänkte att hon bad honom 

göra det för att han inte skulle rymma.  

 

Det var spännband han gjorde till en hård pinne för att ta sig ut. Jennifer satte då en 

sådan där duk man torkar glasögonen med i nyckelhålet. Han försökte stoppa in 

spännbandet i nyckelhålet för att hon inte skulle kunna låsa igen. Det var när hon var 

ute och rökte som han gjorde det.  
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Hon drog i hans kropp så att han skulle komma längre upp i sängen. Han kom längre 

upp i sängen.  

 

Han glömde berätta att hon tvingade honom att bada med henne också. Det var typ 

någon timma innan. Jennifer försökte tvinga honom att ta av sig kläderna och bada 

med henne. Han tog inte av sig kläderna. Hon bad honom hämta en handduk. Hon tog 

av sig kläderna och satte sig i badet. Hon bad honom ta av sig och sätta sig i. Han tog 

aldrig av sig kläderna. Han hade bara kalsonger på sig då. Jennifer hade inget på sig. 

Han satt först på toalettlocket. Sedan bad hon honom gå i badet och då gjorde han det. 

Hon försökte ta på honom och då gick han ur badet. Hon tjatade på honom att gå i 

badet. Hon var nästan otrevlig. Han sa att han inte ville. Hennes hand kom så här i 

badet. Hon försökte ta på honom mellan benen. Det var då han gick ur badet. Sen ville 

hon inte bada mer. Hon satte på sig handduk. Han hade ingen handduk. Hon gick ut. 

Han låste och bytte om. De tittade på Solsidan efter detta. Det var en timma eller en 

och en halvtimma mellan badet och det som hände i rummet. Och sen försökte 

Jennifer fråga honom att fråga sin mamma ifall hon kunde få en cider av mamma. 

 

En gång bad hon honom ta på henne fast då sa han nej. Och så försökte hon med sin 

hand och då drog han bort. Och så försökte hon igen och igen. Det var hemma hos 

henne. Det var före händelsen som hände hemma hos honom. Hon kollade på TikTok 

och han kollade på hennes telefon. Och så såg han att hon stängde av telefonen och 

vred sig och sen låg på rygg typ. Och han bredvid. Och då frågade han vad hon gjorde 

och hon svarade inte. Och då försökte hon ta hans hand så här och ner så. Han tog 

bort handen och flyttade på sig. Handen var vid magen. Hon sa inget. Hon tog sin 

telefon och vände sig om. En annan gång bad hon honom om sällskap när hon skulle 

duscha. Det var hos henne. Det var samma dag som ovan. Hon bad honom sitta på 

toa. Han satte sig där. Hon tog av sig sina kläder och duschade. Hon bad honom titta. 

Hon drog upp grejen som skyddar. Han kollade ner på golvet. Han ville inte kolla på 

henne. Hon sa att han skulle kolla. Det var jobbigt. Sen gick han ut. Detta hände 

samma vecka som de träffades. Måndagen efter den veckan alltså, andra veckan på 

skolan.   
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Jennifer Karlsson Nilsen 

Målsäganden hade inga vänner. Hon tyckte synd om honom. Hon ville bli hans vän.  

Han var snäll, men han hade också vissa ”ryck”; han sa saker. Men hon tänkte inte på 

det eftersom hon tyckte synd om honom. Han har slagit henne vissa gånger, men hon 

tänkte inte på det heller. Målsäganden var 14 år när hon träffade honom. Målsäganden 

pratade mycket om sex, mycket intimt. Hon har aldrig varit vän med någon så ung, 

men hon ville ge honom en chans. Ibland i början kunde han vara för på, till exempel 

kramas. Hon tänkte inte så mycket på det. Hon har svårt med kramar.   

 

Hon har inget minne av att hon var hemma hos Målsäganden den 4 september och 

hon känner inte igen händelsen. Hon fick inte heller ihop händelsen. Hon gillar inte 

närhet, med tanke på vad hon blivit utsatt för. Så det blev typ en chock. Det stämmer 

att de satt i soffan och tittade på Solsidan. Innan dess var de i hans rum och hon 

kollade TikTok. Hon märkte att han började gå runt i rummet, men hon tänkte inte på 

det. Han drog av sladden till sin övervakningskamera och letade efter något att låsa upp 

dörren med, vilket tog cirka 20 minuter. Han försökte låsa dörren och höll på med 

dörrhålet. Han satte för något för kameran på datorn. Sen satte han sig i sängen och sa 

väldigt konstiga saker; att han hade stånd. I början när de träffades ringde hans 

mamma och sa att han kunde säga saker. I början skrev han saker som ”Har du sugit 

av någon?” och ”Vill du bli slickad?”. Det var väldigt konstigt, men hon gav honom en 

chans. Han tog på insidan av hennes lår. Hon tog bort handen, sa att hon inte ville och 

gick ut för en cigg. Det kändes konstigt. Hon pratade med Albin i telefon. Hon 

berättade för Albin vad Målsäganden sagt. Hon stannade kvar eftersom hon tyckte 

synd om honom. 

 

Hon hade en period då hon kände sig äcklig och duschade/badade mycket. 

Målsäganden frågade om han fick bada hos henne. En gång frågade Målsäganden flera 

gånger om han fick komma in i badrummet. Hon har fobi för att visa sig naken. Han 

tjatade. Hon orkade inte höra tjat så hon gav med sig. Han fick sitta på toalettstolen, 

bakom duschdraperiet. Han frågade om han fick bada med henne. Hon sa att hon 

skulle åka hem om han inte slutade tjata. Innan hon skulle gå upp ur badet bad hon 

honom att gå ut, vilket han gjorde. Hon tog på sig sina kläder. Hon ville hem men hon 
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tror att hon var hjärntvättad så att hon tyckte synd om honom. Hon ringde en vän. 

Målsäganden tjatade och frågade om de kunde ligga. Hon sa nej. Han fortsatte att tjata. 

Till slut sa han att om hon inte låg med honom skulle han polisanmäla henne. Hon fick 

panik. Hon ringde sin mamma och berättade för henne. 

 

En annan gång låg de i hennes säng och han började då ta på henne. Hon vände sig 

om för att visa att hon inte ville. Hon fick då en smäll av honom. Hon gick ut. Hon var 

ledsen och ringde sin mamma. Hon ville inte att hennes föräldrar skulle få veta. Hon 

kände att Målsäganden inte har några vänner och att han kanske förbättrar sig. Han 

brukade kommentera hennes vikt och ärr.  

 

Hon duschade alltid efter skolan. Hennes mamma hörde Målsäganden tjata och sa till 

Målsäganden att han skulle vänta i ett annat rum. Han ville in till henne. Hon gav sig 

till slut och sa till honom att han fick sätta sig på toalettstolen och vända sig om. Hon 

duschade snabbt, på några minuter. När hon var klar bad hon Målsäganden vända sig 

om eller gå ut. Målsäganden vände sig om. Hon täckte sig med handduken och 

duschdraperiet. Efteråt lagade hon mat. Det var i ordningen; 1) Målsäganden gick runt 

i rummet och höll på med kameran, 2) Händelsen i badrummet, 3) Hotet på rummet.  

 

Efter att Målsäganden sagt det där om ståndet tog han fram ett skärp. Han ville binda 

fast henne och göra olämpliga saker. Hon sa att hon inte ville och att det kändes fel. 

Hon sa att hon skulle säga till hans mamma varpå han sa ”nej, nej”. Han sa att han ville 

gå ner på henne. Hon sa nej. Hon kollade TikTok och skrev till Albin. Hon skrev att 

hon hade oro i kroppen. Hon gick ut och rökte för att dämpa det. Framåt kvällen bad 

hon Målsägande fråga sin mamma om cider. Det var för att dämpa oron. Tidigt på 

morgonen ringde hon pappa som kom och hämtade henne. Hon hade jättemycket 

ångest. Målsäganden ringde och ville prata. Han undrade varför hon åkt hem. Sedan 

hörde Målsägandens mamma av sig och undrade detsamma. Hon svarade att hon hade 

ångest/stress. Efter det har hon och Målsäganden inte träffats, mer än i skolan.  

 

En gång ville Målsäganden verkligen hem till henne. Han sa väldigt konstiga saker till 

henne. Han pratade om pengar, att han skulle få in pengar och köpa husbil. Hon tänkte 
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inte så mycket på det. Men sen kom polisanmälan. Han skrev innan och sa att han 

skulle på polismöte. Då frågade hon om det handlade om henne och då sa han nej.  

Hon tror Målsäganden berättar på det här sättet för att det handlar om pengar. Han vill 

ha skadestånd.  

 

De har inte pratat om sex med varandra. Hon har inte haft någon tanke på att ha sex 

med honom. Han är som hennes lillebror. Hon skulle heller aldrig ligga med någon 

som är yngre eller inte vill. 

 

Det var planerat att hon skulle sova över hos Målsägande. Hon skulle sova på en 

madrass på golvet och han i sängen. Hon var fullt klädd. Han hade shorts och en tröja. 

 

Han ville pilla henne i håret. När hon stod vid deras diskställ försökte han krama henne 

bakifrån. Han visste att hon inte gillar närhet. 

 

Hon har inte pratat om sex med Målsägandens mamma. Målsägandens mamma sa 

dock en gång att Målsäganden var kär i henne.  

 

Målsäganden har inte varit hemma hos henne efter händelserna. Hon vet inte vad det 

är för samtal Målsägandens mamma kommer berätta om. Hon har inte pratat med 

Målsäganden om att de haft sex. Däremot har Målsägande pratat med henne om att 

han vill ha sex med henne.  

 

Hur Målsäganden är på videoinspelningen av polisförhöret stämmer inte med hur han 

är. Målsäganden är mer uppåt och pratar om sex. Målsäganden visste om att hon hade 

en pojkvän. Målsäganden skrev att pojkvännen Albin var ful.  

 

De har inte haft någon kontakt efter polisanmälan. Men Målsäganden har sökt upp 

henne på till exempel Instagram där han gillade en av hennes bilder. Hon blev 

chockad. Hon blockade honom.  

 

Målsägandens mamma 
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Målsäganden har sociala svårigheter, han har svårt att få vänner. Han faller lätt för 

grupptryck och vill vara alla till lags. Idag är han 15 år. I sociala sammanhang räknas 3-

5 år av hans ålder, så han uppfattas där som 10-12 år.  

 

När Målsäganden träffade Jennifer så såg han henne som en storasyster. Han var inte 

intresserad av henne som flickvän. När de var hemma hos dem ville Målsäganden vara 

Jennifer till lags. Hon kan läsa av Målsäganden. Jennifer kunde lägga sig i Målsägandens 

knä och be honom klia henne på ryggen. Hon sa till Målsäganden att han inte behövde 

göra så om han inte ville och då svarade han att Jennifer ville och då gör han det.  

 

Målsäganden berättade att Jennifer försökte övertala honom att be henne 

(Målsägandens mamma) om alkohol och cigg.  

 

Målsäganden kan bli intensiv med vänner, han vill umgås hela tiden. Man ser att han 

inte orkar men vill ändå ses, han blir i extas. Hon sa till Målsäganden att han behövde 

en paus. 

 

Hon har aldrig sett eller hört att Målsäganden skulle varit våldsam. Han har inte varit 

ihop med någon.  

 

På Målsägandens rum låg Jennifer och Målsägande alltid i samma säng. Jennifer ville att 

Målsäganden skulle bada med henne, men det sa hon nej till. De gick ut, kom in och 

frågade om de fick bada med badshorts. Hon sa att det inte var lämpligt. Hon tog 

undan Målsäganden och frågade om han ville bada. Målsäganden såg besvärad ut och 

sa att han inte ville, men att Jennifer ville. Hon sa att de fick bada om badkläderna var 

på. De badade två gånger. Hon har inte hört Målsäganden tjata om att få bada.  

 

De frågade om Jennifer fick sova över. Hon var lite tveksam, men Målsäganden 

övertalade henne. De tog in en madrass. Hon tog för givet att Jennifer sov på 

madrassen, men hon fick veta i efterhand att Jennifer sovit i sängen.  

 

Hon är inte säker på att badkarshändelsen skedde samma dag som Jennifer sov över.  
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Hon pratade alltid med Jennifer när Jennifer var där. Jennifer satt ofta i soffan. Hon 

frågade Jennifer om hon var intresserad av Målsäganden på flickvänssättet. Jennifer 

svarade nej och att hon hade kille. Hon frågade Jennifer om de varit intima. Jennifer 

svarade nej. Hon bad Jennifer att inte vara intim med Målsäganden eftersom han inte 

var mogen. Hon fick sedan höra av Målsäganden att Jennifer för honom berättat att 

hon frågat Jennifer om detta. 

 

Jennifer hade många telefonsamtal med högtalare på där hon pratade högt. Det var 

någon gång Jennifer pratade om att hon haft sex kvällen innan och någon gång att hon 

haft en trekant. Hon tyckte det var olämpligt att prata så här inför Målsäganden. Hon 

bad Jennifer sluta. Hon tror Målsäganden upplevde det som genant och obehagligt, 

men också lite nyfiket. 

 

Hon har en nära relation till Målsäganden. Han kommer alltid till henne och pratar om 

det är något. Han tycker inte det är jobbigt att prata med henne.  

 

Målsäganden har övervakningskamera på sitt rum. Målsäganden tar sömntabletter. 

Målsäganden går i sömnen och har då gjort konstiga saker som till exempel kissa i 

garderoben och sätta på vattnet i badrummet. En gång eldade han i sängen och 

brandlarmet gick. Det är på grund av denna senare händelse som kameran sattes upp; 

hon tittar så att han har lagt sig. Har Målsäganden kompisar hemma är kameran 

avstängd. Den var av vid aktuell händelse. Jennifer trodde kameran var på hela tiden.  

 

Jennifer och Målsäganden pratade mycket om sex och intima saker. Hon hörde aldrig 

några frågor från Målsäganden till Jennifer om detta eller att Målsäganden var 

intresserad av att göra något sådant. Det är en ganska lyhörd lägenhet. Hon misstänkte 

något, att något hade hänt. Hon frågade Målsäganden, men han ville inte prata.  

 

Hon har installerat en app i Målsägandens telefon där hon kan sätta på och lyssna på 

omgivningen om Målsäganden till exempel skulle vara i fara. Hon hörde Målsäganden 

och Jennifer i telefon. De var på toa. Jennifer uttryckte att hon haft sex med 

Målsäganden. Hon valde att lyssna och det första hon hörde var att de var där. Jennifer 
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sa att hon hade så fruktansvärt ont i fittan på grund av våldsamt sex kvällen innan och 

att de hade haft sex, men inte så bra sex för den var så liten. Vidare sa Jennifer att de 

skulle gå så skulle hon lära honom. Hon ringde Målsäganden direkt och sa att han 

skulle cykla hem. När Målsäganden kommit hem berättade hon vad hon hört. 

Målsäganden ville först inte berätta, det var genant/obehagligt. Hon sa att han skulle 

berätta vad som hänt och att hon inte dömer honom. Målsäganden sa att han inte 

velat, men att Jennifer tjatade och övertalade honom. Hon frågade om Målsäganden 

var glad för att hon lyssnat. Målsäganden svarade att han var det och att hon stoppade 

det från att hända igen. Hon minns inte när det här var. Hon hörde också att 

Målsäganden sa ”Varför måste jag stå här när du sitter och skiter?” samt att Jennifer sa 

”När vi hade det sist, då hann vi ju bara in, så är det ju för alla killar första gången”. 

Hon har inte missförstått samtalet mellan Målsäganden och Jennifer. När Målsäganden 

berättade sa han att han haft snoppen i henne.  

 

Första tiden efter detta var hemsk för Målsäganden. Han hade problem med ångest 

och oro. Han vaknade på nätterna och la sig hos henne på nätterna. När det är något 

som tynger honom har han problem med sängvätning. Det händer än idag. Han har 

alltid haft dåligt självförtroende. Målsäganden brukar inte ljuga om sådana här saker. 

Det händer att han ibland ljuger om småsaker, men det märks när han ljuger. Han får 

då inte ihop meningarna. Hon misstror honom inte. Hon har inte hört Målsäganden 

prata om pengar. Målsäganden skulle inte hitta på det här för att få skadestånd. Han 

vet inte ens att hon är här idag.  

 

Det är riktigt att Målsäganden inte ville polisanmäla. Han ville inte förlora sin 

kompis/syster. Han menade att han kunde förlåta Jennifer. Hon ville polisanmäla. Hon 

kontaktade socialtjänsten, som in sin tur polisanmälde.  

 

En dag svimmade Målsäganden på morgonen. Han berättade att Jennifer skulle ha 

förhör. Han var rädd för att gå till skolan och träffa Jennifer. En gång ringde de från 

skolan och bad henne hämta honom för han var rädd för att Jennifer skulle stoppa 

honom när han skulle cykla hem. Det framkom att Jennifer hade försökt prata med 

honom i skolan. 
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Det är riktigt att Målsäganden åkte hem till Jennifer efter händelsen. Han har svårt att 

förstå att hon gjort sig skyldig till något.  

 

Det är riktigt att hon i polisförhör sagt att Målsäganden började kissa på sig efter att 

hon för honom berättat om polisanmälan. Han var mest rädd för att det skulle komma 

fram.  

 

Elin Fredriksson 

Målsäganden är en go och glad kille som har mycket att berätta. Hon följer med som 

stöd i gruppen när Målsäganden har svenska. Han har behov av stöd och struktur. 

Målsäganden har varit ganska liten, han har känts yngre. Man är ganska tydlig när man 

säger åt honom vad han ska göra. Det har hänt mycket under läsåret som varit. Med 

tiden så har de sett en utveckling. Målsäganden har inte haft så mycket kompisar och 

har inte heller umgåtts så mycket med andra på fritiden. Han vill visa mycket. Han kan 

överdriva lite ibland. Om hon frågar honom om en uppgift är klar kan han säga att han 

inte gjort den och be henne sluta tjata. Om en kollega frågar kanske Målsäganden säger 

att uppgiften är klar. Hon har inte hört Målsäganden prata om sex. Hon har uppfattat 

honom som liten.  

 

Jennifer är en go och omtänksam tjej. Hon är lite rastlös/orolig och behöver paus i 

skolarbetet.  

 

Första gången hon fick veta att Målsäganden och Jennifer hängt så berättade Jennifer 

det och då sa Jennifer att hon tänkte vara snäll mot Målsäganden för att han hade inte 

så många vänner. De hängde och snackade en del.  

 

Jennifer var upprörd efter polisanmälan. Hon ville prata med Målsäganden. Jennifer 

ville verkligen få kontakt med honom. De hade fått till sig att Jennifer och 

Målsäganden inte skulle ha kontakt med varandra. Jennifer fick därför inte prata med 

Målsäganden. Jennifer försökte övertala dem. Jennifer ville verkligen ha besked om det 

var Målsäganden och Målsägandens mamma som polisanmält. Jennifer var väldigt arg, 

men var lugn mot dem. Det är riktigt att hon i polisförhör sagt att Jennifer sa "Om det 
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är han ska jag, jag kommer fucking snea, jag kommer fucking slå sönder honom". 

Jennifer sa flera gånger att hon inte hade gjort det. Dag tre hade Jennifer fått bekräftat 

att det var Målsäganden/Målsägandens mamma som polisanmält. Jennifer sa att 

Målsäganden hade pressat henne till att ha sex och att annars skulle han polisanmäla 

henne. 

 

Birgitta Karlsson 

Målsäganden var hemma hos dem första gången första veckan efter skolstart. Hon 

tyckte att han var obehaglig; hans kroppsspråk och hur han pratade. Hon fick 

rysningar. Något var allvarligt fel. Han ville vara hos dem ofta. Han ville inte gå hem på 

grund av att de inte var snälla mot honom hemma. Hon fick mota hem honom flera 

gånger. Under första veckan var det väldigt mycket prat om sex. Han ville få veta allt 

om Jennifers sexliv. Ibland sa Jennifer till och det syntes på honom att han blev 

irriterad, men han accepterade det. Hon såg inget fysiskt mellan dem. Han sov över 

första helgen.   

 

Jennifer skulle duscha. Jennifer sa till honom att han kunde vänta i hennes rum. Han 

var väldigt påstridig. Då sa Jennifer ok till att han fick komma in. Vad som hände i 

badrummet vet ju bara han och Jennifer. Det var hans idé att han skulle vara med. Det 

var mycket tjat om det. Han blir väldigt otrevlig när han inte får som han vill. Man 

hörde lång väg när han tjatade. Hon sa åt honom att han kunde sätta sig i Jennifers 

rum. 

 

Jennifer hade varit ute med kompisar och han ville absolut att hon skulle sova över. 

Det var viktigt att hon skulle sova över just den här lördagen. De skjutsade dit Jennifer 

runt lunchtid. Jennifer ringde på eftermiddagen/kvällen till henne och sa att det var 

obehagligt. Hon frågade Jennifer om hon skulle hämtas, men Jennifer svarade nej. På 

söndag morgon ringde Jennifer och bad dem hämta henne. Jennifer var sammanbiten 

och förvirrad. Jennifer sa att Målsäganden ville ha sex med henne och om hon inte 

hade det skulle han anmäla henne. Sen fick Jennifer inte prata med Målsäganden i 

skolan på söndagen.  
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Efter den 5 september har Jennifer och Målsäganden inte haft någon kontakt. 

Målsäganden gillade någon bild på Jennifers Instagram, vilket tyder på att han inte har  

något trauma.  

 

Hon uppfattar Målsäganden som två personer; den som han var under polisförhöret 

och hur hans mamman beskrivit honom samt den han var hos dem.  

 

DOMSKÄL  

 

Skuld, rubricering och straffvärde  

För fällande dom i mål om sexualbrott krävs, liksom i brottmål i övrigt, att domstolen 

genom den utredning som har lagts fram finner det ställt utom rimligt tvivel att den 

tilltalade har gjort sig skyldig till det som läggs hen till last. En trovärdig utsaga från 

målsäganden kan, i förening med vad som i övrigt har framkommit i målet, vara 

tillräckligt för en fällande dom. 

 

Frågorna till Målsäganden under barnförhöret med honom har varit öppna. 

Förhörsledaren har varit mycket tydlig och förklarat på ett korrekt sätt för 

Målsäganden när hon haft svårt att förstå vissa saker. Förhörsledaren har inte berömt 

eller förmedlat några omdömen i fråga om Målsägandens berättelse. Målsäganden har 

haft svårt att sätta ord på allt i förhöret. Det är dock inte rimligt att, av ett barn, 

förvänta sig att sådana här berättelser kommer naturligt och på eget initiativ. 

Målsäganden har, under omständigheterna, berättat om händelserna på ett relativt rakt 

och klart sätt. Han har varit sammanbiten och tingsrättens uppfattning är att han inte 

har överdrivit i sitt berättande. Han har berättat om Jennifer Karlsson Nilsen, var 

händelserna ägde rum, vad Jennifer tvingade honom till att göra, vad hon mer gjorde 

och hur han kände. Han har på ett, för honom, åldersadekvat sätt till exempel berättat 

om att Jennifer Karlsson Nilsen bad honom ligga med henne, att hon tjatade, att han 

sa att han inte ville, att hon ville att han skulle stoppa in den, där man brukar stoppa in 

den, och att han gjorde det. Tingsrätten gör bedömningen att Målsäganden är trovärdig 

och att hans uppgifter är tillförlitliga.  
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Målsägandens uppgifter får klart stöd av vad Målsägandens mamma berättat under ed. 

Hon har bland annat berättat hur hon upplevde dynamiken mellan Målsäganden och 

Jennifer Karlsson Nilsen, att Jennifer Karlsson Nilsen tjatade om att bada med 

Målsäganden, att hon misstänkte att något sexuellt hade hänt mellan Målsäganden och 

Jennifer Karlsson Nilsen, att hon hörde samtalet mellan Målsäganden och Jennifer 

Karlsson Nilsen där den förre bl.a. sa att hon haft sex med Målsäganden, att hon hade 

så fruktansvärt ont i fittan på grund av våldsamt sex kvällen innan och att de skulle gå 

så hon skulle lära honom. Vidare har Målsägandens mamma också berättat att 

Målsäganden för henne berättade att han inte velat, men att Jennifer Karlsson Nilsen 

tjatade och övertalade honom samt att han hade haft snoppen i Jennifer Karlsson 

Nilsen. 

 

Sammantaget finner tingsrätten att åklagaren har styrkt åtalet i åtalspunkten 1. Jennifer 

Karlsson Nilsen visste att Målsäganden var 14 å vid gärningen. Enligt tingsrätten har 

Jennifer Karlsson Nilsen begått gärningen med uppsåt. Vad Jennifer Karlsson Nilsen, 

och hennes mamma, berättat förändrar inte tingsrättens bedömning. Jennifer Karlsson 

Nilsens berättelse har till exempel inte alls varit lika sammanhängande och djup. Vidare 

har Jennifer Karlsson Nilsens mamma, Birgitta Karlsson, (som brukligt) inte lämnat 

sina uppgifter under ed vilket naturligtvis sänker bevisvärdet i hennes berättelse.  

 

Vad gäller åtalspunkten 2 står ord mot ord och då det inte finns någon stödbevisning i 

denna del anser tingsrätten att åtalet i den delen inte kan anses styrkt.  

 

Tingsrätten rubricerar gärningen (åtalspunkten 1) på samma sätt som åklagaren gjort; 

våldtäkt mot barn. Gärningen har, för en vuxen, ett straffvärde strax över 2 års 

fängelse. 

 

Straffmätningsvärde och påföljd  

Jennifer Karlsson Nilsen förekommer under ett avsnitt i belastningsregistret. Det rör 

sig om en straffvarning. 
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Av yttrande från socialnämnden framgår bland annat följande. Familjen har erhållit 

öppenvårdsbehandling, både via socialtjänstens öppenvård samt via externa aktörer. 

De har via insatserna fått föräldrastöd till och från under flera år och Jennifer Karlsson 

Nilsen har utöver detta haft insatserna jourhemssplacering samt kontaktfamilj. Jennifer 

Karlsson Nilsen har bytt skola och det fungerar bättre nu. Jennifer Karlsson Nilsen har 

en omfattande historik av psykisk ohälsa och problematisk historik av alkohol- och 

drogbruk. Bedömningen görs att Jennifer Karlsson Nilsen är i behov av samtalsstöd, 

förslagsvis 10 samtal avseende kriminalitet och socialt nedbrytande beteende (jfr 

ungdomskontrakt i bilaga 3). Bedömningen görs att Jennifer Karlsson Nilsen i 

dagsläget inte kan anses lämplig för ungdomstjänst.  

 

Jennifer Karlsson Nilsen har uppgett i huvudsak följande. Det har skett förändringar 

sedan hon bytte skola. Hon ska fortsätta läsa så hon får betyg från grundskolan. 

Hennes föräldrar tycker också att det blivit bättre. Hon är fri från droger och alkohol. 

Hon har sommarjobb som funkar bra. Hon godkänner ungdomskontraktet och 

samtycker till ungdomstjänst.  

 

När någon begått brott innan hen fyllt 21 år ska rätten ta hänsyn till hens ungdom när 

straffet bestäms. Rätten får då döma till ett lägre straff än minimistraffet eller till 

särskilda straff för ungdomar. Jennifer Karlsson Nilsen gjorde sig skyldig till brottet när 

hon var 16 år.  

 

Socialnämnden har föreslagit att tingsrätten ska bestämma påföljden till ungdomsvård 

och har bifogat ett ungdomskontrakt för Jennifer Karlsson Nilsen. Ungdomskontrakt 

innehåller 10 samtal vid öppenvården.  

 

Bedömningen av om ungdomsvård i det enskilda fallet är en tillräckligt ingripande 

påföljd får göras utifrån dels hur ingripande de insatser är som föreslås i vårdplanen, 

dels om straffmätningsvärdet inte är så pass högt att ungdomsvård per definition är en 

otillräcklig påföljd. Tingsrätten konstaterar att, det vid så pass allvarlig brottslighet som 

våldtäkt mot barn är, vårdplanen är otillräcklig.  

 

18



   

ÖREBRO TINGSRÄTT 
 
Rotel 15 

DOM 
 

Mål nr: B 5219-21 
 

 
 
 
 
Sedan årsskiftet 2020/2021 har tingsrätten möjlighet att bestämma påföljden till 

ungdomsövervakning om varken ungdomsvård eller ungdomstjänst är tillräckligt 

ingripande påföljder med hänsyn till brottslighetens straffvärde och art samt den unges 

tidigare brottslighet. Normalt bör det enligt förarbetena (prop. 2019/20:118) bli 

aktuellt att överväga ungdomsövervakning som påföljd när det är fråga om brottslighet 

med ett reducerat straffmätningsvärde som överstiger sex månader men inte uppgår till 

mer än ett år. Endast den som är under 21 år får dömas till ungdomsövervakning. Den 

som är över 18 år får dömas till ungdomsövervakning bara om det finns särskilda skäl 

för det. Det är åldern vid lagföringstillfället som avses.  

 

I det här fallet konstaterar tingsrätten att det reducerade straffmätningsvärdet 

motsvarar fängelse i strax över sex månader och att förutsättningar därför finns att 

bestämma påföljden till ungdomsövervakning. Tingsrätten bestämmer i enlighet 

härmed påföljden för Jennifer Karlsson Nilsen till ungdomsövervakning i sex månader.  

 

Den närmare utformningen av verkställigheten i Jennifer Karlsson Nilsens fall bestäms 

av Kriminalvården i enlighet med vad som följer av lagen (2020:616) om verkställighet 

av ungdomsövervakning. Jennifer Karlsson Nilsen ska medverka i 

verkställighetsplanering vilken bland annat innefattar en utredning om Jennifer 

Karlsson Nilsens förhållanden, i syfte att fastställa vilka åtgärder som kan vidtas för att 

förebygga att hon återfaller i brott eller på annat sätt utvecklas ogynnsamt. 

Verkställighetsplaneringen ska mynna ut i en verkställighetsplan och skyldigheten för 

Jennifer Karlsson Nilsen att medverka i verkställighetsplaneringen är en del av 

påföljdens innehåll. Vidare konstaterar tingsrätten att Jennifer Karlsson Nilsen är 

skyldig att följa det som föreskrivs i verkställighetsplanen. Det gäller till att börja med 

föreskrifter om möten med en särskild koordinator och om sådana inskränkningar i 

rörelsefriheten som regleras i 18 § lagen om verkställighet av ungdomsövervakning. 

 

Skadestånd  

Jennifer Karlsson Nilsen är skyldig att ersätta Målsäganden för de skador som han 

orsakats genom brotten. Tingsrätten anser att skälig ersättning för den kränkning 
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Målsäganden utsatts för är 125 000 kr och skälig ersättning för sveda och värk ligger på 

15 000 kr. Beträffande yrkad ränta föreligger inte tvist. 

 

Enligt 3 kap. 5 § skadeståndslagen ska en vårdnadshavare, upp till en femtedel av 

prisbasbeloppet per skadehändelse, ersätta personskada eller sakskada som barnet 

vållat genom brott och skada på grund av att barnet kränkt någon annan. Någon 

omständighet som motiverar att Jennifer Karlsson Nilsens vårdnadshavare inte ska 

vara solidariskt skadeståndsskyldiga med sin dotter har inte framkommit. De ska därför 

åläggas ett solidariskt skadeståndsansvar upp till en femtedel av prisbasbeloppet. 

 

Övriga frågor  

Sekretessen för uppgifterna som framgår av domslutet ska bestå.  

 

Jennifer Karlsson Nilsen döms för brott för vilket fängelse ingår i straffskalan. Hon ska 

därför enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond betala en avgift på 800 kr. 

 

De ersättningar som begärts av målsägandebiträdet och försvararen framstår som 

skäliga. Kostnaden ska stanna på staten. 

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga 4 (TR-01)  

Ett överklagande ska ha kommit in till tingsrätten senast den 26 augusti 2022. 

Överklagandet prövas av Göta hovrätt  

 

 

Victoria Håpnes  

 

 

I avgörandet har deltagit rådmannen Victoria Håpnes och nämnd. Rätten är enig. 
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Örebro tingsrätt
B 5219-21

Stämningsansökan
Tilltalade
Jennifer Viktoria Karlsson Nilsen (20050309-8642)
Företräds av advokat Sofia Nordkvist.

Ansvarsyrkanden m.m.

1 VÅLDTÄKT MOT BARN
5000-K1101334-21

Jennifer Karlsson Nilsen har den 4 september 2021 på Solbergavägen,
Degerfors kommun, genomfört ett samlag med NN 2 som vid tiden för
gärningen var under 15 år och som inte deltog frivilligt.

Jennifer Karlsson Nilsen begick gärningen med uppsåt. Hon var åtminstone
oaktsam beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år.

Lagrum: 6 kap 4 § 1 st brottsbalken

Målsägande
Sekretess NN 2
Åklagaren för ej talan
Företräds av biträdande jurist Agnes Moquist.

2 SEXUELLT OFREDANDE
5000-K1101334-21

Jennifer Karlsson Nilsen har någon gång mellan den 23 augusti 2021 och den
31 augusti 2021 på Bastugatan, Degerfors, Degerfors kommun, blottat sig för
NN 2 som vid tiden för gärningen var under 15 år, genom att förmå NN 2 att
titta på när hon duschade, vilket varit ägnat att väcka obehag och/eller kränka
NN 2:s sexuella integritet.

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post
Box 1634 Järnvägsgatan 3 010-562 66 40 registrator.ak-orebro@aklagare.se
70116  ÖREBRO

Telefax

010-562 66 41

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 65
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-132795-21
Assistentåklagare Henrik Nyberg 2022-07-14 Handläggare 503A-10
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Jennifer Karlsson Nilsen begick gärningen med uppsåt. Hon var åtminstone
oaktsam beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år.

Lagrum: 6 kap 10 § 1 st brottsbalken

Målsägande
Sekretess NN 2
Åklagaren för ej talan
Företräds av biträdande jurist Agnes Moquist.

3 Muntlig bevisning
1. Förhör med målsäganden NN 2.

Presentationsform: uppspelning av barnförhör, trots att målsäganden idag
är 15 år fyllda, utifrån målsägandens personliga förutsättningar och vad
målet rör.
Uppspelningstid: 70 minuter. CD-skiva medtages av åklagaren till
huvudförhandlingen.

2. Förhör med den tilltalade Jennifer Karlsson Nilsen som förnekar brott.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

3. Förhör med vittnet NN 10, vårdnadshavare till NN2, beträffande sina
kontakter med NN2 och relationen mellan NN2 och Jennifer Karlsson
Nilsen, till styrkande av att NN2 uppgett att det förekommit samlag
mellan NN2 och Jennifer Karlsson Nilsen och att detta inte var frivilligt.
Ska även höras om ett samtal mellan NN2 och Jennifer Karlsson Nilsen
till styrkande av att Jennifer Karlsson Nilsen talat till NN2 med en
sexuell innebörd till styrkande av uppsåtet.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

4. Förhör med vittnet Elin Fredriksson, vid tiden för gärningarna lärare
och mentor till Jennifer Karlsson Nilsen, att höras om sina kontakter med
NN2 och Jennifer Karlsson Nilsen och deras inbördes relation till
styrkande av uppsåtet.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

Handläggning
Observera att stämningsansökan innehåller tilltalad under 18 år.

Beräknad tidsåtgång för förhandlingen: 3 timmar.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 65
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-132795-21
Assistentåklagare Henrik Nyberg 2022-07-14 Handläggare 503A-10
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ÖREBRO TINGSRÄTT 
Rotel 15 
 
INKOM: 2022-07-21 
MÅLNR: B 5219-21 
AKTBIL: 50
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Hur man överklagar 
Dom i tvistemål, tingsrätt TR-02 
_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 
Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Det är inte säkert att du kan lägga fram nya 
bevis. Vill du göra det ska du förklara varför 
du inte lagt fram bevisen tidigare. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att motparten ska 
komma personligen vid en huvudförhand-
ling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/

